








　平成２０年９月に、調査研究事業として北秋田市内の開業医の皆様に、標記アンケートを実施させていただきました。

　その結果について、下記のとおりとなりましたのでお知らせいたします。

　アンケートにご協力してくださった開業医の皆様に厚く御礼申し上げます。

Ｑ1．北秋田市において、地域医療を進める上で最も重要なことは何だと思いますか？
　　（自由記入）
　１．　医療と福祉の連携、病診連携・病院（診療所）と介護の連携
　２．　必要な診療科の確保・拡充、医療に関する予算の確保
　３．　高齢者対策
　４．　福祉のスキルアップ・人材育成・確保
　５．　人口動態・社会環境の変化を考慮した計画の作成、交通網の充実
　６．　その他

※　１．について、医療と福祉の連携が明らかに薄れているとのコメントあり

Ｑ２．北秋田市の介護サービス事業者との連携、連絡調整はスムーズに行われていますか？

　１．　はい
　２．　いいえ
　３．　どちらとも言えない
　４．　無回答

[１．はいの主な理由]

[２．いいえの主な理由]

[３．どちらとも言えないの主な理由]

Ｑ３．北秋田市の介護サービス事業者に、どのようなことを要望しますか？（複数回答可）

　１．　基本的なマナー、礼儀、言葉遣い
　２．　連絡調整・サービス調整（マネジメント能力）
　３．　サービス内容の質の向上　　
　４．　人材育成・研修機会の確保
　５．　迅速性・適格性
　６．　その他
　７．　特になし、無回答

[その理由]

「北秋田市における地域医療・福祉の在り方」に関するアンケート結果

＜北秋田市内２９の開業医（歯科含む）の皆様にご依頼し、２２件のご回答をいただきました。＞
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歯科に関しては十分だと言える

・現在のところ接点なし

・現状を把握していない

・うまくいっている事業所とそうでない事業所がある

・基本的なマナー等は、あって当然の条件である

・介護を必要とする人と医療機関、介護サービス事業者との調整が重要

・人材育成として、新人への研修が重要

・その他として、人数確保が必要
・以前に比べ、一部のケアマネジャーではあるが、知識と謙虚さの不足が見受けられる。
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Ｑ２　回答

Ｑ３　回答

・ケアマネジャーは、医療依存度が高くなった場合には主治医と密接に連絡を取った上でケアプランを

作成すること。

・ケアマネジャーの独断で病状判断がなされることが多い。
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地域福祉の充実・市民の協力

平等・フェアであること　　　　　等のご意見がありました

Ｑ１　回答
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Ｑ４．介護支援専門員（ケアマネジャー）に、どのようなことを要望しますか？（複数回答可）

　１．　基本的なマナー、礼儀、言葉遣い
　２．　連絡調整・サービス調整（マネジメント能力）
　３．　サービス内容の質の向上　　
　４．　人材育成・研修機会の確保
　５．　迅速性・適格性
　６．　その他
　７．　特になし、無回答

[その理由]

Ｑ５．　北秋田市において、不足していると感じる介護サービスは現在ありますか？

　１．　ある
　２．　なし
　３．　無回答、わからない

[１．あると答えた場合] ①

①居宅サービス
１．　訪問介護　もしくは　訪問リハビリテーション
２．　訪問入浴介護
３．　訪問看護
４．　通所介護　もしくは　通所リハビリテーション
５．　福祉用具貸与
６．　短期入所生活介護　もしくは　短期入所療養介護
７．　特定入居者生活介護 ②
８．　その他

②地域密着型サービス
１．　夜間対応型訪問介護
２．　認知症対応型通所介護
３．　小規模多機能型居宅介護
４．　認知症対応型共同生活介護
５．　地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護

③

③施設サービス
１．　介護老人福祉施設
２．　介護老人保健施設
３．　介護療養型医療施設

・基本的マナー等は、あって当然の条件である

・ケアマネジャーの質が、同レベルでない。レベルの高い人もいれば、低い人もいる

・連絡調整、サービス調整（マネジメント）能力がない人がかなりいる。

・医療に関する知識も必要

・それぞれのケースに合ったプランニングができる能力
（介護度別にどんなサービスを受けられるかよりも、どんなサービスを必要としているのかを把握し、それを
プランに反映させてほしい）

Ｑ４　回答
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Ｑ５　回答

　公社は、このアンケート結果を参考に、今後の運営に生かし地域医療・福祉の発展に貢献したいと考えています。
　上記の他に、公社のサービス内容に関してもアンケートを実施しました。まだまだ、「公社」「はぁと」の認知度が低
いという結果になりましたので、今後もＰＲ活動等の強化に努めていきます。
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